
Istituto Comprensivo Statale Lecco 3 “A. Stoppani” - Lecco 

Collegio dei Docenti 
 

Verbale n°3 

Il giorno 30 ottobre 2024 alle ore 17.00 presso l’aula magna dell’ICS Lecco 3, via Grandi 
35 si riunisce il Collegio Docenti con il seguente Ordine del giorno: 

 
1. Approvazione verbale seduta precedente (del. 13); 
2. Comunicazioni del Dirigente Scolastico; 

3. Condivisione progettualità realizzata con i fondi PNRR 
4. Nomina tutor docenti in anno di formazione e prova (del. 14);  

5. Rinnovo adesione reti di scopo (del. 15) 
6. Adesione all'iniziativa didattica decreto del Ministro dell'Istruzione e del merito 27 maggio 

2024, n. 102- c.d. “Agenda nord” (del 16) 
7. Approvazione funzionigramma e organigramma anno scolastico 2024-25 (del.17 - del 

18) 

8. Approvazione progetti anno scolastico 2024 - 25 (del. 19) 
9. Approvazione uscita e gite anno scolastico 2024-25 (del 20); 

10.Aggiornamento PTOF anno scolastico 2024-25 (del. 21) 
 
Presenti 180 docenti 

Assenti giustificati: Buttera Rita, Di Rosa Marta, Colombo Laura, Pietta Alessandra, 
Troia Anna Lisa, Caruso Roberta, Palmisano Anna Maria, Rella Maria, Romeo Patrizia, 

Sangalli Eros, Sepe Rosa, Viganò Elena, Dell'oro Anna, Di Giuseppe Giulia, Cairoli 
Martina, Di Giacco Caterina, Janoui Fatimazzhra, Talarico Antonella, Bianchi Federico, 
Cappello Emilia, Cerullo Davide, Marrazzo Concettina 

  
La Dirigente apre la seduta ricordando l’alunna Lucia prematuramente scomparsa. 

Sottolinea come, pur nel suo silenzio sia stata di aiuto e abbia lasciato un bel ricordo. 
La sua determinazione nel frequentare la scuola e nell’affrontare la quotidianità sono 
per tutti, soprattutto per noi educatori, uno stimolo e un incoraggiamento all’impegno. 

La Dirigente informa che la famiglia ha espresso gratitudine alla scuola e a tutti i 
docenti. 

          
1. Approvazione verbale seduta precedente (del. 13) 

 

La Dirigente chiede se ci sono modifiche o integrazioni da apportare al verbale n° 2 e 
quindi lo mette in votazione. 

 
Delibera n.13 - Il verbale n° 2 della seduta precedente del 25/09/2024- viene  
approvato a maggioranza con 22 astensioni.  

 

2. Comunicazioni della Dirigente Scolastica 
 

Open day: 
la Dirigente comunica le date scelte per gli open day dai diversi plessi del nostro Istituto. 

Ricorda che gli open day sono un’ottima occasione per presentare la nostra offerta 
formativa e accogliere le istanze dei genitori.  
 

SCUOLA DATA ORARIO 

Infanzia 
Caleotto 

30 novembre 10.00-
12.00 

Infanzia Rosa 
S. 

23 novembre 10.00-
12.00 

Acquate 12 dicembre 
11 gennaio 

20.30 
10.00-
12.00 
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Belledo 30 novembre 10.00-

12.00 

Germanedo 14 dicembre 10.00-

12.00 

Malnago 23 novembre 10.00-

12.00 

Secondaria 10 

dicembre/16 
gennaio 

14 dicembre 

20.30 

9.00-
12.00 

 

 
Lezioni aperte: 
la Dirigente rende noto che sono state concordate alcune date in cui gli alunni delle classi 

quinte del nostro Istituto parteciperanno alle lezioni alla scuola secondaria. Verrà offerta 
questa opportunità, tramite prenotazione, anche a chi non fa già parte del nostro Istituto.   

 

CLASSI APERTE 2024  

11/11/2024     ACQUATE  Gruppi 
12  

12/11/2024     GERMANEDO 
+MALNAGO + esterni  

Gruppi 
9  

18/11/2024    BELLEDO  Gruppi 
12  

2/12/2024      ACQUATE  Gruppi 
12  

3/12/2024      GERMANEDO 
+MALNAGO + esterni  

Gruppi 
9  

9/12/2024      BELLEDO  Gruppi 
12  

 
Valutazione: 

La Dirigente ricorda che siamo in attesa di una Ordinanza Ministeriale attuativa sulla 
valutazione. 

Le indicazioni che saranno contenute in essa dovranno poi essere inserite nel nuovo 
PTOF. 
 

Aggiornamento PTOF: 
La Dirigente ricorda che occorre aggiornare il PTOF e che L'anno scolastico 2024/25 segna 

l'inizio dell'ultimo anno di validità del Piano Triennale dell'Offerta Formativa, poi, prima 
delle nuove iscrizioni, occorrerà predisporre e approvare quello nuovo per il triennio 
2025-28. 

In allegato ai documenti del Collegio e affisso all’albo si trova l’atto di indirizzo della 
Dirigente per la predisposizione del PTOF triennale. 

 
3. Condivisione progettualità realizzata con i fondi PNRR 

 

La Dirigente esprime soddisfazione nel constatare l’impegno di molti docenti sia nella 
preparazione e nell’organizzazione dei corsi per gli studenti sia nella formazione 

personale aderendo ai laboratori e all’aggiornamento proposto. Sottolinea come tutta la 
progettualità che si snoda intorno ai fondi PNRR ha dato il via ad uno scambio in verticale 
produttivo e significativo. Riconosce la difficoltà dovuta alla messa in moto di tutti i 

progetti, compreso il Piano Estate, ma è convinta del fatto che tutto ciò darà frutti nella 
didattica quotidiana di tutti. 

La prof.ssa Baroni illustra i corsi STEM per gli alunni. Dà un riscontro positivo su quanto 
già fatto, riferisce che le persone coinvolte, a diverso titolo, non hanno fino ad ora 
espresso criticità e si sono dimostrate soddisfatte da quanto fatto. 
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La prof.ssa Dell’Oro illustra i corsi organizzati per la formazione docenti. Ne propone di 

nuovi e comunica che preparerà un modulo per avere una dichiarazione di interesse da 
parte degli insegnanti. Alcuni corsi di maggior interesse potrebbero essere replicati. 
Chiede ai colleghi se avessero proposte/suggerimenti di comunicarli al più presto. 

Infine informa il Collegio di avere contattato la scuola di Oggiono per uno scambio di 
idee, laboratori e buone pratiche e che il gruppo digitale sta preparando un foglio 

interattivo con tutte le informazioni relative al nostro Istituto. 
La Dirigente sottolinea che i corsi partiti sono stati scelti in base al questionario compilato 
lo scorso giugno dai docenti. 

Si prevede di far partire il nuovo aggiornamento a gennaio ed una programmazione nei 
periodi con minor numero di impegni. 

 
4. Nomina tutor docenti in anno di formazione e prova (del. 14) 

 
La Dirigente propone alcuni docenti come tutor agli insegnanti in anno di formazione e 
prova. 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 

Delibera n.14 – All’unanimità vengono nominati i tutor ai docenti in anno di 

formazione e di prova così come proposto dalla Dirigente: 
 

5. Rinnovo adesione reti di scopo (del. 15) 

 
Le reti di scopo sono istituite a livello provinciale, alcune a cui aderiva già il nostro Istituto 

sono scadute il 31 agosto. La Dirigente propone il rinnovo dell’accordo e l’adesione. 
Propone inoltre di aderire alla rete Rete per l'accoglienza contro la dispersione che fa a 
capo al Liceo Agnesi. Lo scopo della rete è quello di costituire un protocollo comune per 

l’accoglienza degli stranieri. 
 

Delibera n.15 – All’unanimità il Collegio decide di aderire alle reti di scopo così 
come proposto dalla Dirigente. 
 

Denominazione Rete Scuola Capofila 

Rete Lecco ICT - Scuola polo PNSD, Rete Steam 
e per la transizione digitale 

CPIA Lecco 

Rete per l'accoglienza contro la dispersione Liceo Agnesi 

Internazionalizzazione IS Greppi 

Sicurezza IS M. Polo 

Valutazione e Miglioramento IC Missaglia 

 
6. Adesione all'iniziativa didattica decreto del Ministro dell'Istruzione e del merito 

27 maggio 2024, n. 102- c.d. “Agenda nord” (del 16) 

Docenti neoassunti DOCENTI 
tutor 

Patrizia Pischedda Corrado 
Colombo 

Pirrotta Valentina Sabrina 
Caputo 

Pier Daniel Cornacchia Gloria 
Spreafico 

Marialaura Valenti Fabio Conti 

Ylenia Spezzano Elena Micheli 

Deborah Mottola Paola Gilardi 

Debora Suardi Pupa 
Manzoni 

Cogoli Sara Marta Tessari 
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La Dirigente illustra l’iniziativa didattica “Agenda nord”. Informa che riguarda la scuola 
primaria e secondaria e che è un’ottima opportunità per l’ampliamento dell’offerta 
formativa. Ricorda che tutte le iniziative proposte hanno ottenuto interesse da parte 

dell’utenza. Il progetto verrà attivato in parte alla fine dell’anno scolastico in corso 
intersecandosi con il Piano Estate. Propone quindi l’adesione pur essendo consapevole 

delle fatiche già in atto.  
Chiede il parere del Collegio. Alcuni docenti esprimono parere positivo soprattutto se letto 
a favore di un recupero delle competenze di base a vantaggio degli alunni stranieri o in 

difficoltà. 
 

Delibera n.16 – All’unanimità il Collegio decide aderisce all’iniziativa didattica 
decreto del Ministro dell'Istruzione e del merito 27 maggio 2024, n. 102- c.d. 

“Agenda nord” 
 
Vengono individuati alcuni docenti che si occuperanno in collaborazione con la DS di 

stendere il progetto entro il 15 novembre. I colleghi individuati sono i seguenti: Valsecchi 
Roberta, Baroni Anna, Rusconi Pamela, Al Omar Nadia, Pozzi Laura. 

 
7. Approvazione funzionigramma e organigramma anno scolastico 2024-25 

(del.17 - del 18) 

 
La docente Centonze ricorda che i documenti sono stati pubblicati giorni sulla piattaforma 

e che tutti hanno potuto prenderne visione. Informa il Collegio che ci sono ancora alcuni 
incarichi vacanti. Precisamente occorre trovare un docente della secondaria che si renda 
disponibile ad entrare nella commissione PTOF e occorre trovare una commissione che 

lavori sul nuovo orario e sulla nuova organizzazione della scuola secondaria.  
Viene stabilito, in accordo con tutti i presenti, che la professoressa Rusconi parteciperà 

alla riunione per il PTOF in attesa che al collegio operativo si trovi un suo sostituto. 
Sempre in quella sede verranno individuati i docenti che entreranno a far parte della 
commissione per la nuova organizzazione della scuola. 

Delibera n.17 – All’unanimità il Collegio approva il funzionigramma così come 
presentato. 

Delibera n.18 – All’unanimità il Collegio approva l’organigramma così come 
presentato. 
 

8. Approvazione progetti anno scolastico 2024 - 25 (del. 19) 
La Dirigente ricorda che lo scorso giugno sono già stati votati e approvati i progetti 

“psicologo scolastico” e “madrelingua”. La psicologa è già stata individuata e sta già 
operando all’interno del nostro Istituto. Per il madrelingua la ricerca è stata più 
complessa. Dopo tre bandi è stato individuato solo l’esperto per la scuola secondaria. 

Si intende pertanto chiedere alle associazioni che operano sul territorio anziché alle 
persone fisiche. Saranno valutati i costi,  in modo che il progetto sia coperto dal punto di 

vista finanziario. 
Gli altri progetti proposti dai docenti e finanziati con il PDS sono stati inseriti fra i 
documenti del Collegio. 

La docente Centonze Informa che oltre a quelli indicati vi sono anche i progetti comuni: 
Porcospini baby, Porcospini e la stanza multisensoriale Snoezelen. 

 
Delibera n.19 – Il Collegio approva i progetti presentati con 2 astenuti. 

 
Le docenti Bizzantini e Vecchi fanno presente che sono molto dispiaciute del fatto non sia 
stato finanziato i progetti “amici animali” e “GAL”. 

La Dirigente propone in alternativa ad “amici animali” il progetto gratuito “impariamo con 
gli animali” e ricorda che per l’attività motoria nel plesso ci sono già quattro ore con un 

docente di motoria e che la scuola è stata iscritta al progetto “attiva Kids”, un ulteriore 
finanziamento sarebbe danno erariale. 
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La docente Bizzantini chiede che si possa organizzare con l’intervento finanziario di un 

genitore. La Dirigente risponde affermativamente, ma per il prossimo anno scolastico. 
 

9. Approvazione uscita e gite anno scolastico 2024-25 (del 20) 

La Dirigente riconosce ai docenti l’impegno per l’organizzazione delle visite d’istruzione 

che richiede una progettazione particolare ed onerosa. Sottolinea il valore formativo 

delle uscite didattiche che sono occasioni non sono culturali, ma anche sociali per tutti 

gli alunni.  

La tabella riassuntiva con tutte le uscite è stata pubblicata fra i documenti preparatori 

del collegio. 

Occorre correggere alcuni errori materiali: 

. numero docenti dell’uscita classi prime di Acquate saranno 6 e non 5 

. le date dell’uscita delle classi quarte sono 17,18 e 19 maggio. 

La dirigente chiede al collegio di comunicare con tempestività se i numeri degli alunni 

aderenti all’uscita didattica dovessero cambiare. 

La docente Bilotta chiede se sarà previsto in contrattazione un incentivo economico per 

gli accompagnatori. 

La Dirigente risponde che lo scorso anno non era stato previsto e che quella è materia 

di contrattazione con parte sindacale che deve essere trattata nelle sedi opportune. 

 

Delibera n.20 - Il Collegio Docenti all’unanimità approva il piano annuale delle 
uscite e delle gite a.s. 2024/2025 

 

 

10. Aggiornamento PTOF anno scolastico 2024-25  
 

La Dirigente informa il collegio sulle parti del PTOF che intende aggiornare. Chiede alla 
commissione di trovarsi il giorno 4 novembre alle ore 16.30 in Stoppani.  
 

Delibera n.21 - Il Collegio Docenti con 2 astensioni approva l’aggiornamento del 
PTOF per l’anno scolastico 24-25.  

 
Terminata la discussione dei punti all’ordine del giorno la seduta termina alle 18.25 
 

 
   LA SEGRETARIA      LA DIRIGENTE SCOLASTICA 

ins. Cinzia Centonze                       dott.ssa Maria Pia Riva 
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